

Vršnjačkog nasilja sve je više, posebno nakon nastave: Jedna škola u Zagrebačkoj županiji uvodi zaštitare Dugo Selo prvi je grad u Hrvatskoj koji uvodi zaštitare u tri škole /// Zaštitari će dežurati za vrijeme nastave i nakon nje, cijeli tjedan, čak i vikendom /// Bolja budućnost naše djece znači sigurnost koja kreće od svih nas ///



Foto: Unsplah

Vršnjačko nasilje ozbiljan je društveni problem koji ponekad prolazi neprimijećeno. Naime, dijete koje doživljava nasilje, boji se nasilnika i ne želi ga prijaviti. Zbog toga dijete može imati dugoročne i ozbiljne posljedice na mentalno i

emocionalno zdravlje.

Nasilje u školama ima različite oblike, uključuje verbalno, fizičko, psihičko ili elektroničko maltretiranje. Neki učenici su izloženi prijetnjama, ogovaranju, širenju glasina, udarcima... Škole na različite načine pokušavaju spriječiti nasilje, organiziraju preventivne programe, radionice za učenike, nastavnici redovito dežuraju po odmorom i obilaze školske hodnike.

Jedan grad u **Zagrebačkoj županiji** odlučio je napraviti jedan korak više. **Dugo Selo** prvi je grad u Hrvatskoj koji uvodi zaštitare u **tri škole** i to godinu dana nakon vršnjačkog nasilja koje je potreslo Hrvatsku. Tada je ispred škole teško ozlijeđen 15-godišnjak.

Zaštitari će dežurati cijeli tjedan, čak i vikendom

Zaštitari se uvode zbog prevencije i suzbijanja vršnjačkog nasilja. Djelatnici škole optimistični su zbog pojačane sigurnosti te smatraju kako će promjena zadovoljiti i djecu i roditelje. Zaštitari će **dežurati za vrijeme nastave** i nakon nje i to cijeli tjedan, čak i **vikendom**. Ovu odluku su pozdravili učitelji, roditelji i učenici.

Branko Goleš, ravnatelj OŠ Ivan Benković kaže kako će zaštitari školama dobro doći. Čak i kad se škole zatvore, mladi se oko njih okupljaju i družu, pa ponekad dolazi do problema. Problem nema tijekom nastave, ali su problematična okupljanja u večernjim satima, kaže ravnatelj Goleš.



Problema nema tijekom nastave, kaže ravnatelj Branko Goleš

– Potencijalno okupljanje djece nam je prihvatljivo i drago nam je da se na našim školskim igralištima djeca okupljaju. Međutim u večernjim satima nekad zna biti nepoželjnih načina ponašanja – navodi Goleš.

Uvođenje zaštitara podržala je i **Mara Mamuza**, ravnateljica Osnovne škole Josipa Zorića Dugo Selo.

– Imamo **860 učenika**, suradnja s roditeljima je izvrsna, a ova ideja zaštitara je vrlo pozitivna. Podržavamo ju, iako je za naše društvo ovo nešto novo što uvodimo, no gledamo na to iz aspekta **pojačane sigurnosti** i zaštite kao dobrobit za sve – kazala je Mara Mamuza.

Osigurano 25.000 eura

Grad Dugo selo osigurao je 25.000 eura za **dvije osnovne i jednu srednju školu** do kraja ove godine.

– Poučeni iskustvom iz svijeta i naše okoline, uvodimo nove mjere kako bi se naši građani osjećali sigurno. Bolja budućnost naše djece znači sigurnost koja kreće od svih nas. Moramo međusobno surađivati, pomagati jedni drugima i osobno se podržavati – rekao je

gradonačelnik Dugog Sela Nenad Panian.

U proračunu za sljedeću godinu također će se osigurati i dodatna sredstva, ovisno o ovogodišnjoj provedbi, najavili su iz gradske uprave.

Zaštitari bi imali nadzornu službu te bi po nastanku incidenta odmah to prijavili nadležnim službama. U suradnji s policijskom upravom najavljeno je postavljanje i kamera na javna mjesta. Kamere će osim za nadzor prometa i komunalnih aktivnosti, služiti i za praćenje potencijalnih nezgoda i praćenje događaja u gradu.

Gordana Babić, socijalna pedagoginja i savjetnica Vijeća za prevenciju Dugog Sela ističe kako je preventiva uvijek bolja nego kurativa.



Sve je više kaznenih djela na štetu maloljetnika ističe Gordana Babić

– Škola je uvijek prva koja vidi diskretne i otvorene znakove da se nešto događa. Čim se takvo nešto uoči, kod bilo kakve promjene, mora se reagirati. Na razini Hrvatske 10-15% djece ima probleme u ponašanju. Profesori su educirani da prepoznaju probleme i da ih na vrijeme krenu rješavati zajedno sa svim službama – kazala je Babić.

Struktura problema u društvu općenito je drugačija nego prije deset godina. Porast je mobbinga, bullyinga, nasilja u obitelji, negativnog utjecaja društvenih mreža i kaznenih djela na štetu maloljetnika. Neki od ovih segmenata počeli su se pojavljivati i u našem gradu – navodi Gordana Babić.

Najavila je izradu Plana i programa Vijeća koji ide u afirmativnom smjeru kao pomoć roditeljima, mladima i svima koji se zateknu u potrebi intervencije. Plan će uključiti međuresornu suradnju i bit će uključeni svi bitni sudionici društva. Djelovat ćemo u cilju

smanjenja negativnih aktivnosti koje utječu na zajednicu koja je ugodna za život i smirena, poručuje Babić.

Važno je spriječiti sekundarnu viktimizaciju žrtve

Koliko je vršnjačko nasilje učestalo na području **Policijske uprave zagrebačke**, pokušali smo doznati od policije. Ističu kako o „svim rijetkim i društveno neprihvatljivim ali i pojedinačnim slučajevima redovito izvješćuju javnost, ali ne prikupljaju podatke koji bi mogli poslužiti za našu analizu“.

– Kako bi se spriječila sekundarna viktimizacija djece, svi izvidi koji se provode u svrhu kriminalističkog istraživanja su tajni. Objavljivanje ili prenošenje bilo kakvih podataka, koji bi mogli dovesti do otkivanja djetetova identiteta te daljnje viktimizacije, nosi sa sobom i kaznenu odgovornost, poručuju iz policije.

– Policijska uprava zagrebačka postupa povodom svake zatražene intervencije glede nasilja nevezano je li riječ o javnom pogovoru, prijavi fizičke osobe, dojave odgojno-obrazovne ustanove ili informaciji prikupljene operativnim radom. S obzirom da se pod pojmom policijske intervencije može smatrati različito postupanje policije, ne samo ono vezano za neprikladno ponašanje ili vršnjačko nasilje, smatramo da, zbog moguće stigmatizacije bilo fizičke i li pravne osobe, ne postoji interes javnosti temeljem kojeg bi izvještavali javnost o broju pruženih intervencija, broju događaja, aktivnost i slično – kazali su nam iz PU zagrebačke.

Ističu kako po saznanjima o ovakvim i sličnim događajima žurno interveniraju i poduzimaju sve mjere i radnje iz svoje nadležnosti u suradnji sa svim tijelima koja sudjeluju u postupku zaštite dobrobiti maloljetnih i žrtava i počinitelja.

Posljedice vršnjačkog nasilja vrlo su ozbiljne i za dijete koje trpi nasilje i za ono dijete koje se nasilnički ponaša, a posljedice ostaju i na djeci koja su promatrači nasilja. Stoga je vrlo bitno pravovremeno prepoznati rizično ponašanje i prekinuti ga jer ponekad ni dijete koje je žrtva nasilja nije svjesno da je žrtva, a ponekad ni počinitelj nije svjestan da svojim ponašanjem nekoga povrjeđuje, pojašnjavaju iz policije.

Tekstove iz serijala **”Vršnjačko nasilje i vaše dijete”** možete pročitati na sljedećim linkovima:

Postaje li vršnjačko nasilje sve okrutnije: Zlostavljanja je najviše među učenicima 4. i 8. razreda osnovne škole, a 71% učitelja ne reagira


Ispovijest Velikogoričanke čiji je sin bio žrtva vršnjačkog nasilja: Živimo u noćnoj mori u kojoj neki pomažu, neke nije briga, a “požar gasimo“ tabletama

INTERVJU Helenca Pirnat Dragičević, pravobraniteljica za djecu: Vršnjačko nasilje ne bi trebale rješavati društvene mreže niti “ulica“

INTERVJU Sanda Puljiz Vidović, ravnateljica goričkog Centra za djecu, mlade i obitelj: Važno je razlikovati dječji sukob i vršnjačko nasilje

Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti u elektroničkim publikacijama Agencije za elektroničke medije.

✉ Subscribe ▼

Poveži se sa 

Budite prvi koji će komentirati!

B **I** **U**        **[+]**

0 KOMENTARI

POVEZANE PRIČE